



临时经营点方便又实惠 居民菜农都笑了

“有这个临时经营点，商贩都在指定位置摆摊，以前的脏乱差看不到了！”3月30日，成都龙泉驿区柏合街道东山社区的临时便民经营点正式投入使用。据悉，该临时便民经营点选址于成简快速路北侧东山社区公交站旁，面积约1500平方米，该地块为可利用闲置资源。由于前期宣传到位，开张第一天就有100余名居民前来摆摊售卖，点位陆续迎来近千名居民围观与购物。



临时便民经营点让瓜果蔬菜买卖不再难。

东山社区农户多、市场少，一直无法有效解决居民买菜卖菜需求。以前，城镇片区居民买菜难、农村片区居民卖菜难，农村片区居民大多在



临时便民经营点。

街面、小区门口或背街小巷等场所售卖，把公共区域变成了临时菜市场，不仅造成交通拥堵，还破坏了环境卫生。

为破解难题，社区动员召集小区内老党员、基层干部、居民等参加临时便民经营点的建设，通过“党建引

领+政府搭台+物业参与+群众参与”的协商议事机制，共同加强对临时便民经营点的改造与管理，保障临时便民经营点的市容环境整洁、有序。

“原来‘打游击’，在街上流动叫卖。前些天，社区工作人员喊到我说这里可以摆开来放心卖，于是，我叫上村里的邻居一起过来。大家安安心心把菜摆好，这儿人也多，秩序好，菜好卖多了，真好！”一位菜农高兴地说道。

“临时便民经营点的打造加强了城市管理，提升了城市形象，实现了务实惠民。另一方面提升了闲置资源利用效率，实现社区治理新路径。”东山社区书记何传森说，社区为该点位成立了管理监督小组，明确经营点商贩售卖区域，并规范日常管理，营造干净有序的市场环境。

据悉，临时便民经营点主要解决瓜果蔬菜自产自销问题，后续将根据使用情况优化调整结构，满足居民经营和购物需求，同时持续听取居民意见，让工作贴民心、接地气，提升居民的幸福感和满足感。

华西社区传媒记者 沈悦
实习生 范洁茹 社区供图

200余件彩绘作品 放飞风筝文化艺术节

“色彩绚烂，构图别致，这风筝真漂亮……”4月1日，成都市武侯区华兴街道天府绿道“蕾丝桥”附近人声鼎沸，“逐梦蓝天——风筝文化艺术节”在此举行。现场，居民们共同制作风筝，场面温馨又热闹。在展览区，三河社区居民、辖区商户、太平寺西区小学师生及特殊人群创作的200余件彩绘风筝、绘画艺术作品、文创衍生品让人爱不释手。

据悉，“逐梦蓝天——三河社区文化传承项目”是依托三河社区风筝文化及太平寺机场历史所衍生的文化传承项目，在武侯区委社治委2022年社区发展治理创新项目和华兴街道的共同支持下创立。项目在输出社区文化的同时，传承“逐梦蓝天”的三河精神。前期收集到由三河社区居民及社区残障人士、周边院校师生等共同创作的以“风筝”为载体的艺术作品近300幅。从这些作品中提取美学元素，进行加工、设计、创作出一系列的艺术衍生品，如明信片、扇子、T恤、冰箱贴、徽章等。接着，通过一个月的线上“逐梦蓝天”彩绘风筝大赛，由居民投票选出“最喜爱的风筝艺术作品”30幅。这些作品及衍生品在当天的“逐梦蓝天——风筝文化艺术节”做统一呈现及展出，并通过活动对三河社区居民创作的优秀作品进行了表彰。

展架上，不少视角独特的绘画作品吸引了众人。“星星孩子(孤独症谱系障碍者)”和“心青年(心智障碍青年)”的世界，让居民们大开眼界。可爱的猫咪、浩瀚星空、绚烂花海，大家很难想象这些天马行空的画作，出自一群表达和沟通都存在障碍的特殊



风筝文化艺术节举办场地。



艺术节设有绘画艺术作品、文创衍生品售卖区。

人群之手。“真的好看，有生命力，视角独特，作品挂在家里很有装饰性，美化整个空间。”居民林强深有感触地说道。

据悉，在世界孤独症日来临之际，为给予孤独症儿童们更多关爱，帮助

他们更好地融入社会生活，武侯区残联通过社区宣传电子屏、小区宣传栏、户外宣传活动等，向辖区居民宣传第十六个世界孤独症日主题、普及孤独症相关知识，并组织开展“花花世界，老少同行”志愿服务活动，呼吁社会各界正确理解孤独症，了解、走进孤独症群体服务者的真实生活与工作状态，倡导接纳与关爱是推动文明社会进步的重要力量，弘扬助残共融共享、共建文明城市。“具有武侯区户籍，接受康复训练的残疾儿童每人每年最高可获得3万元康复训练补贴。对于最低生活保障家庭的残疾儿童，还可提供送训补贴等服务。”武侯区残疾人联合会相关负责人介绍，区残联针对辖区

残疾儿童提供有不少的补贴政策支持。

现场，不少人士买下了心仪的作品，助力特殊人群通过劳动自立的同时，融入社区生活，重获有品质、有尊严的人生。“2017年第二人生·艺术疗愈画室成立，通过激发特殊人群对艺术的兴趣爱好，构筑自信的同时让其掌握‘美’的钥匙，开启社会融合大门，让社会各界人士参与助力特殊人群劳动自立的同时，推动公益事业的可持续发展。”主办方负责人张媛介绍。

记者了解到，本次活动共展出200余件艺术作品，其中包括风筝彩绘、风筝装置作品、丙烯绘画等由社区居民、青少年及障碍人士创作的艺术衍生品等。展品形式丰富，展现出三河社区居民的精神面貌以及社区特殊人群在康复路上的进步与成长，不少优秀作品当场被抢购一空。

华兴街道工作人员表示：“逐梦蓝天——风筝文化艺术节从多视角、多维度展现三河社区的青少年、障碍人士等丰富多彩的内心世界，希望通过一幅幅作品呼吁大家感受生活之美，传递平等、和谐、友善的社会主义核心价值观。在助力成都市争创全国文明典范城市、弘扬时代新风、培育文明风尚的同时，为实现‘共建、共治、共享’的社区治理新格局贡献华兴力量。”

这次暖心联动，是“人人公益”的缩影，主办方希望更多爱心人士加入“益心同行”为特殊人群搭建展示的舞台，让更多人感受到他们劳动自立的决心，认可他们的能力，用爱放飞他们的梦想。

华西社区传媒记者 沈悦
实习生 范洁茹 摄影报道